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Методична скарбничка міста Новограда-Волинського
 


СВІТ МОЇХ ЕМОЦІЙ
Примак Людмила Петрівна, Новоград-Волинська  ЗОШ І – ІІІ ступенів №7, практичний  психолог 
Година психолога

3 клас
Мета: розвиток емоційно-вольової сфери, пізнання самих себе через емоції

Обладнання: діагностичні  картки; картинки емоцій, піктограми емоцій.

Хід заняття

1. Привітання.  
Мета: створити емоційний комфорт, розвивати почуття єдності. 

Діти стають у коло. Учні з’єднують підняті вгору свої долоні з долоньками інших.

Добрий ранок, добрий ранок,

 Долоньки з’єднали,

 Ми сьогодні всі разом,

 Дружно привітались.

 Добрий ранок!
2. Емоційне долучення до заняття. 
Мета: діагностика настрою та налаштування на роботу
Діти, а з яким настроєм ви завітали на заняття? З вами хочуть привітатися смайлики. Підійдіть до них і привітайтеся з тим смайликом,  який  відповідає вашому настрою.

Діти знаходять піктограму смайлика, яка відображає їх настрою і  торкаються до неї рукою.
3. Казкотерапія. 
Мета: розвиток соціально-прийнятної поведінки, емпатіїї, отримання  знань про емоції.
Я розкажу вам казку, яка називається «Слоненя  з кульками». Мій помічник (вибираємо дитину, в якої був діагностований не дуже гарний настрій) буде мені допомагати прикріплювати малюночки до дошки.
Казка про Слоненя з кульками

Жив-був маленький Слоник. Мама і тато його дуже любили. Вони разом гуляли, купалися в річці і пускали фонтани води зі своїх довгих хоботків. Маленьке Слоненя дуже любило проводити час із батьками. Одного разу, гуляючи парком із батьками, воно побачило у Мавпочки велику повітряну кульку. Слоненяті дуже сподобалась кулька, і він захотів таку саму.
- Мамо, тату, я теж хочу таку кульку, купіть і мені, будь ласка!

Батьки купили йому красиву жовту кульку. Слоненя було дуже щасливе: всюди ходило зі своєю кулькою, а коли лягало спати, прив’язувало її до свого ліжка. (Психолог запитує, який настрій у Слоненяти. Дітям  пропонується показати як слоненя радіє новій кульці. Помічник психолога прикріплює піктограму «Радість» на дошку). 
Гуляючи наступного разу з батьками парком, Слоненя побачило у Ведмедика велику зелену кульку і знову попросило батьків купити таку саму. Батьки не хотіли засмучувати любого синочка і купили. Незабаром малий захотів мати червону, синю кульки, а потім ще і ще. У батьків не залишилося грошей, тоді Слоненя почало вередувати і кричати: «Купіть мені кульку, купіть, купіть…» (Діти визначають настрій Слоненяти і показують, як воно сердиться та вередує. Прикріплюється піктограму «Гнів» на дошку.) 
Батькам довелося брати додаткову роботу, щоб заробити грошей на нові кульки для синочка. І що більше він вимагав кульок, то довше батьки затримувалися на роботі. Вони менше проводили часу з сином, а прогулянки в парк зовсім припинилися. Слонику стало сумно самому, і велика кількість кульок його не радувала. (Діти показують, як слоненя  сумувало. Піктограма «Сум» на дошку).

-  Чому Слоненяті було сумно? (Відповіді дітей).

У кімнаті Слоника було стільки кульок, що він не міг поворухнутися. Тоді він зібрав усі свої кульки і вийшов на подвір’я. Кульок було так багато, що вони почали його піднімати все вище і вище неба. Слоненя злякалося, що ніколи не побачить своїх батьків, і почало кликати на допомогу: «Допоможіть! Допоможіть!». (Дітям пропонується уявити, що вони всі летять, і в цей момент їм дуже страшно. Піктограма «Страх»)

Прилетіли ворони і почали своїми дзьобами клювати кульки, яких ставало все менше й менше. Слоненя спускалося донизу. Спустившись, воно замислилося…

Обговорення казки:

-  Як ви гадаєте, що думало Слоненя? (Послухати думку дітей.)

Можливо, про те, як було добре гуляти з батьками по парку, купатися в річці й пускати фонтанчики води з хобота? Як почувається зараз Слоненя? (Діти визначають настрій героя. Зображають сором. Піктограма «Сором».)

-  Що для цього може зробити саме Слоненя? Підкажіть йому, будь ласка! (Діти обговорюють, що неправильно зробило Слоненя, та як йому можна допомогти.)

Психолог. Молодці! Ви допомогли Слоненяті зрозуміти, що воно робило не так, і виправити помилки. А тепер, погляньте на дошку. Давайте пригадаємо, як змінювався настрій Слоненяти протягом казки: радість, гнів, сум, страх, сором.

4. Вправа «Незакінчені речення». 
Мета: діагностика емоційного стану учнів.
     Діти, вам пропонується початок речення, а вам потрібно його закінчити. Намагайтесь коротко написати конкретний випадок, коли ви відчували радість, задоволення тощо.
      Радість – це коли…

      Печаль – це коли…

      Жах – це коли…

      Гнів – це коли…

Образа – це коли…

Сором –– це коли…

Задоволення – це коли…

 Злість –– це коли…

 Щастя - це коли…

5. Фізкультхвилинка 

Раз, два – всі присіли (присіли)

Потім вгору підлетіли (підстрибнути)

Три, чотири – нахилились, (нахиляння тулуба вперед)

Із струмочка гарно вмились.( імітація умивання)

П’ять, шість – всі веселі

Критимось на каруселі, (покрутилися навколо себе)

Сім, вісім – в потяг сіли,

Ніжками затупотіли.(затупотіли ногами)

Дев’ять, десять - відпочили

І за парти дружно сіли.
6. Вправа «Класифікація почуттів».

Мета: формування вміння розрізняти людські емоції та володіти ними. 
Діти отримують невеличкі ілюстрації із зображенням дітей, що виявляють різні емоційні стани (радість, сум, образа, страх, здивування, злість). Треба роздивитися їх, визначити емоцію.
7. Вправа «Тренуємо емоції».

Мета: корекція поведінки дитини,  зняття емоційної напруги
      За командою психолога діти повинні насупитися, як:

      - осіння хмара;

      - роздратована людина;  

      - зла чарівниця.

     Посміхнутися, як:

      - кіт на сонце;

      - хитра лисиця;

     - радісна дитина.

      Позлитися, як:

      - два барани на місточку;

      - як людина , яку вдарили.

      Злякатися, як: 

      - заєць, зустрівши вовка;

      -кошеня, на якого гавкає пес.

      Втомитися, як:

      - батько після роботи;

      - мураха, що притягнув великий ціпок.

      Відпочити, як:

      - турист, який зняв важкий рюкзак;

      - втомлений воїн після перемоги.
Можна викликати декілька учнів і визначати, хто найкраще зміг показати емоцію.
8.  Рефлексія заняття. Учні  ланцюжком говорять про свої враження, що сподобалось та запам’яталося. 

9. Ритуал прощання. «Усім-усім до побачення»
Усі промовляють:

Ти і я, я і ти – всі ми друзі назавжди!

Діти утворюють стовпчик із кулачків (по одному) і з усмішкою говорять: «Усім-усім до побачення»
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